

国务委员兼国防部长魏凤和阐述“中国对地区秩序的愿景” 中国和平声音响彻“香会”现场

第19届香格里拉对话会12日在新加坡闭幕。当天上午,中国国务委员兼国防部长魏凤和就“中国对地区秩序的愿景”议题作大会发言。

专家表示,作为全球规模最大、规格最高的多边安全论坛之一,“香会”是中国展示和平形象,表达和平主张,树立和推广和平理念的重要多边场合,而魏凤和的发言积极传递了中国的和平声音。

传递中国声音

当天,第二次以国防部长身份与会的魏凤和就“中国对地区秩序的愿景”议题作大会发言。

魏凤和表示,人类社会正经历历史上罕见的多重危机,出路在于维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。中国发展的前进步伐不可阻挡,走和平发展道路的决心坚定不移。中国的发展不是威胁,而是对世界和平与发展的巨大贡献。中国坚定奉行防御性国防政策,中国军队始终是和平之师,也必将坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区,各国应朝着构建亚太命运共同体,实现亚太地区持久和平和普遍安全的美好愿景迈进。

同时,魏凤和也就台湾问题表明了严正立场。他强调,台湾是中国的台湾,台湾问题是中国的内政,祖国统一是绝对要实现的,搞“台独”分裂是绝对没有好下场的,外部势力干涉是绝对不会得逞的。“和平统一是中国人民最大的愿望,我们愿付出最大的努力,但如果有人胆敢把台湾分裂出去,我们一定会不惜一战、不惜代价,任何人都不要低估中国军队的决心意志和强大能力。”

此外,魏凤和还就南海问题、中美关系、乌克兰危机等阐述了中方立场。

在南海问题上,魏凤和表示,在中国与东盟国家共同努力下,南海局势趋稳向好。但有的大国长期以“航行自由”之名行“航行霸

权”之实,派舰机到南海横冲直撞、耀武扬威。“我们域内国家是搬不走的邻居,必须共同警惕和防止域外国家插手搅局、搞乱南海。”

“一方面,魏凤和阐述了中国在亚太地区的和平责任与使命,中国愿意推动亚太地区多国合作,共同维护海上安全,防止出现热点地区不测因素的爆发;另一方面,近年来中国的军事力量有所发展,魏凤和强调了中国所坚守的和平理念。”在南京大学国际关系学院执行院长朱锋看来,“香会”是中国就地区安全问题向世界传递和平声音的重要机会。

加强沟通交流

除了作大会发言,“香会”期间,中方还与多国外长开展了双边会谈。

在10日与美防长的双边会谈后,魏凤和同日还与韩国国防部长官李钟燮举行会谈。李钟燮在会谈后表示,此次会谈富有建设性,为增进彼此理解提供良机。

朱锋认为,中国与多国防长之间的双边会晤不仅是军事外交的重要需要,也是进一步加强合作,使各自防务和安全政策得到更好沟通交流的必要管道。尤其是考虑到日美同盟全面加强给未来亚太地区的安全与稳定带来新的不确定因素的情况,加强与相关国家防长的对话,不仅可以与之在安全、防务问题上进行磋商、沟通,也能通过直接的对话表达中方的观点和主张。

“‘香会’作为亚太地区级别最高,参加国家最多的多边地区性防务峰会,是中国展示自己的和平形象,在地区安全事务上积极表达中国的和平主张,在亚太事务中不断树立和推广中国和平理念的重要机会。”朱锋表示,无论是魏凤和的发言,还是中方与多国防长积极的双边防务安全磋商,都是中国积极传递和平声音的方式,“‘香会’是中国开展防务外交和军事外交的重要多边场合”。 本报记者 王若菀



■ 国务委员兼国防部长魏凤和作大会发言 图 国防部网站

各种危机乱局层出不穷 和平发展应是共同目标 全球安全稳定需要各国共同维护

在为期三天的香格里拉对话会上,来自40多个国家和地区的与会官员、学者就共同关心的热点问题展开交流。分析人士认为,当今世界面临多重挑战,各种危机乱局层出不穷,但和平与发展应是各方共同追求的目标,全球安全稳定需要各国通过对话合作来共同维护。

全球安全倡议受欢迎

不少与会者认为,中方提出的全球安全倡议,为弥补人类和平赤字贡献中国智慧,为应对国际安全挑战提供中国方案。

中国国务委员兼国防部长魏凤和指出,亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区,各国应朝着构建亚太命运共同体、实现亚太地区持久和平和普遍安全的美好愿景迈进。

全球安全倡议与很多国家的国际安全观有共通之处。印度尼西亚国防部长普拉博沃表示,印尼主张以“亚洲方式”解决国与国之间分歧,国与国之间应相互尊重对

方的国家安全利益。即使存在分歧,各方也应该努力以友好和互利的方式解决,这就是“亚洲方式”。

马来西亚政府高级部长兼国防部长希沙姆丁在对话会上呼吁,各方应该设立更远的国际安全合作目标,应该脚踏实地,真正地寻求一个更和平、更稳定的未来。

亚洲多国学者高度评价全球安全倡议。新加坡国立大学东亚研究所助理所长陈刚表示,中国呼吁构建亚太命运共同体,让每个国家都有共同的安全认同,这与美国搞小圈子的“印太战略”完全不同。

美“印太战略”遭质疑

美国国防部长奥斯汀在对话会上介绍美方所谓“印太战略”的未来步骤,谎称要通过“印太战略”推进地区自由开放、促进地区繁荣。

中央军委联合参谋部副参谋长张振中指出,美方实际意图是通过“印太战略”继续维护其霸权体系,这是制造分裂的战略、煽动对抗的战略、破坏和平的战略。

柬埔寨贝尔泰国际大学教授约瑟夫·马修斯表示,美国及其盟友意图在亚洲和亚太地区复制北约,美国的战略直接威胁到了东盟中心地位,而这一地位是东盟的灵魂和精神。

国际社会应更加团结

本届香格里拉对话会上,多数国家的代表在发言时呼吁各国加强合作,共同维护全球安全稳定。

普拉博沃表示,亚洲许多国家经历过殖民统治、大国剥削和奴役,曾深受大国竞争的影响。共同经历促使亚洲各国努力去创造和平、友好的发展环境。

新加坡国防部长黄永宏表示,相比上一次在2019年举办香格里拉对话会时,世界形势变得更加严峻。亚洲国家相互依存,必须强调包容性和多边主义。韩国东亚研究所所长禹守根认为,国际社会应更加团结,摆脱阵营对抗的冷战思维,坚持和谐发展,共同捍卫和平发展潮流。 李晓渝(新华社供本报稿)

焕新品牌标志 昨日重新开张

麦当劳离场 15家俄门店更名“只有美味”

新华社今晨电 俄罗斯首批15家原麦当劳门店更名为“只有美味”,于12日重新开业。

“我很高兴向大家介绍我们的新名称:只有美味。”这家新连锁企业的首席执行官奥列格·帕罗耶夫当天在开业仪式上告诉媒体记者。

帕罗耶夫说,首批15家门店12日开业,到本月底前将有约200家门店开业,到今年夏末全部约850家原麦当劳门店将恢复营业。

首批开业的门店中,位于首都莫斯科市中心普希金广场的一家门店备受关注,这是麦当劳进入俄罗斯市场设立的首家门店。当天上午,人们在这家门店外排起长队,等待中午12时正式重新开业。门店已换上新品牌标志,即绿色背景上有一个红色圆圈和两根橙色线条,代表一个汉堡和两根炸薯条。旁边



■ 门店使用了新品牌标志 图 GJ

标语写着:“名字改了,热爱依旧”。

与原品牌麦当劳相比,“只有美味”提供的餐品种类略有减少,但整体价格有所下降。例如,一个双层芝士汉堡的售价由约160卢布(约合18.2元人民币)降至129卢布(14.7元人民币);一个鱼肉汉堡的售价由约190卢布(21.6元人民币)

降至169卢布(19.2元人民币)。

这家新企业的管理人员梅尔库洛夫说,汉堡配方没有改变,原有设备仍在用。一名15岁的顾客说,“可乐变得不一样了”,但汉堡和薯条味道确实没变。

帕罗耶夫说,新门店内部没有重新装修,但清除了所有与原名称相关

的物品。“我们的目标是让顾客在品质和环境上都感受不到变化。”另外,新门店将保持“实惠价格”,但不排除近期餐品价格可能微调。

麦当劳1990年1月进入俄罗斯,在俄拥有大约850家门店。俄罗斯和乌克兰冲突今年2月升级后,西方国家对俄罗斯施加多项制裁。受此影响,麦当劳3月暂停在俄业务,5月决定退出俄罗斯市场。随后,俄罗斯特许经营商亚历山大·戈沃尔与麦当劳签订协议,接手麦当劳在俄业务,以新品牌经营。

戈沃尔说,今年将投资70亿卢布(7.97亿元人民币)用于企业发展,员工总数可达到5.1万人,他还打算把新品牌扩展至1000家门店。另外,由于可口可乐公司宣布暂停在俄业务,新企业正在寻找新的饮品供货商。

本报特稿 韩国联合参谋本部当地时间12日通报,朝鲜方面当地时间12日8时7分至11时3分左右,从西海岸地区向西部海域发射了5枚火箭炮。韩国国家安保室当晚就此召开紧急会议商讨对策。

韩联参初步研判,朝方发射的炮弹没有制导功能,其口径为122毫米或240毫米。

报道称,韩联参在探测到最后一枚炮弹飞行轨迹约10个小时后发布有关消息。其间,除弹道导弹外,韩联参未公布朝方发射240毫米口径炮弹等常规武器的消息。(阳梅)

韩国联合参谋本部称 朝鲜昨发五枚火箭炮